

未来五年哪些职业最有“钱途”?

据新华社北京11月11日电 收入是“十三五”规划建议最受百姓关注的话题之一。未来五年,哪些行业收入可能率先翻番?哪些职业最有“钱途”?规划建议透露了哪些增收新领域?记者近日采访多名业内权威专家。

软件工程师愈发走俏

【建议摘编】拓展网络经济空间。实施“互联网+”行动计划,发展物联网技术和应用,发展分享经济,促进互联网和经济社会融合发展。实施国家大数据战略。

【案例】毕业于四年制的小苏,在某大型互联网公司上海分公司任开发苹果iOS系统应用高级工程师,年薪35万元。30岁的小苏在郑州某金融机构从事数据挖掘工程师,年薪25万元左右。

【点评】人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长莫荣:“十三五”期间,和互联网、信息靠得越近的职业,收入翻番的概率越大。

看准网创始人、前智联招聘CEO赵鹏:互联网曾经只是一个行业,现在变成了每个公司必备的技能,计算机软件类人才需求更大,薪水将继续走高,特别是大数据工程师、移动开发人才等,市场更为紧俏,资深人士收入提升得更快。

跨界人才炙手可热

【建议摘编】推进产业组织、商业模式、供应链、物流链创新,支持基于互联网的各类创新。规范发展互联网金融。

【案例】31岁的江苏青年小程,从银行跳槽任上海某P2P公司风控经理,月薪3.5万元。11日,国内某养猪行业网站在北京招聘网络营销经理,要求本科毕业3至5年,月薪二万三千元。

【点评】赵鹏:“互联网+”时代,“两栖类”跨界人才很难找,价格自然“水涨船高”。比如互联网金融快速发展,既懂互联网又懂金融的人才就非常“吃香”。另外,既掌握本行业规律同时又能把握社交网络特点的跨界营销人员也是“热门”人才。

智能硬件从业者成新宠

【建议摘编】实施智能制造工程,构建新型制造体系,促进新一代信息通信技术、高档数控机床和机器人、航空航天装备、海洋工程装备及高技术船舶、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车、电力装备、农机装备、新材料、生物医药及高性能医疗器械等产业发展壮大。

【案例】和传统计算机行业不同,在北京中关村某科技公司做智能穿戴设备的硬件工程师小潘,不仅要到办公室写代码,还要不时飞到苏州、深圳等地和生产厂商就产品设计进行沟通。因能力出众,工作仅两年,他的月收入已到了3万元。

【点评】赵鹏:发展趋势决定了智能硬件行业收入会持续走高。从小米手环到苹果手表,再到血糖仪、电子门控等智能家电,智能硬件应用越来越广泛,但相关人才培养的速度暂时还落后于产业发展,因此从事智能硬件设计、开发的技术人员未来几年都会是“香饽饽”。

农业承包户“钱景”广阔

【建议摘编】大力推进农业现代化。发展多种形式适度规模经营。培养新型职业农民。

【案例】山东高唐县琉璃寺镇后关村村民王长印,作为当地的种粮大户,他已流转了600亩土地,一年种玉米和小麦两季。“种粮收入一二十万元,加上收储周边的农作物秸秆,今年预计能赚三十多万元。”王长印说。

【点评】山东社会科学院经济研究所所长张卫国:规模化经营、产业化经营将使农村崛起更多“体面农民”。“十三五”期间,中国继续重视农业基础作用的趋势不会变,农业领域的变化更为深刻、广泛,届时农民收入职业农民将越来越多。

设计师方兴未艾

【建议摘编】激发创新创业活力,推动大众创业、万众创新,释放新需求,创造新供给,推动新技术、新产业、新业态蓬勃发展。推动生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,生活性服务业向精细和高品质转变,推动制造业由生产型向生产服务型转变。

【案例】大专毕业的小李在某大型汽车公司从事工业设计五年后,和两位同学一起开了一家设计公司,专门提供汽车零部件设计服务。创业不到两年,公司年收入已近100万元。

【点评】赵鹏:个性化需求已成为消费潮流,未来工业设计、服装设计、网页设计、平面设计等都有不错的“钱景”。

月嫂育儿嫂热度不减

【建议摘编】全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策。

【案例】来自河南信阳的刘爱群在北京某家政公司担任月嫂已经7年多,每月工作26天就能拿到1.1万元。不仅户主管吃住,节假日还给她双倍工资。而她女儿在老家超市当售货员,月收入仅1000多元。

【点评】专家表示,随着老龄化社会和二胎生育高峰的到来,养老、育儿等高端服务业未来几年都将存在较大供给缺口,看护员、月嫂、育儿嫂等服务员工资还将持续高位。

国务院常务会议 加快户籍制度改革促住房消费 推进医疗卫生与养老服务结合

据新华社北京11月11日电 国务院总理李克强11月11日主持召开国务院常务会议,确定稳定粮食生产增加种粮收入的措施,保障粮食安全和农民利益;部署以消费升级促进产业升级,培育形成新供给新动力扩大内需;决定推进医疗卫生与养老服务结合,更好保障老有所医老有所养;通过《地图管理条例(草案)》。

严查“打白条”防止“卖粮难”

会议指出,我国粮食连年增产,今年再获丰收,有力支撑了经济社会发展和民生改善,但也存在库存大幅增加、价格下降等问题。当前正值秋收冬种,要多措并举,切实保护农民利益和种粮积极性。一要抓好秋粮收购,加大仓储设施建设投入,加快在建粮库和维修改造进度,按需追加跨省移库计划,加大北粮南运,抓紧出台鼓励加工企业入市购粮政策,严查“打白条”、压级压

价,防止“卖粮难”。二要稳妥消化现有库存,将符合条件的临储玉米划转为国家一次性储备。加强粮食仓储管理,确保储粮安全。三要抓好冬春农业生产,加快灌排设施等水利建设,加强农资保供。加大高标准农田建设投入,重点向主产区倾斜。四要改革粮食价格形成和收储机制,完善玉米、大豆补贴政策,小麦、稻谷等口粮品种明年继续实行最低收购价政策。五要推动南方挂坡地退耕还林,推进休耕及玉米与大豆轮作,扩大“粮改饲”试点范围,促进种植结构调整。

将消费金融公司试点推广全国

会议认为,围绕消费新需求,创新消费品等相关产业和服务业供给,能够丰富群众生活、释放内需潜力、弥补民生短板、推动工业升级和产品质量提升。会议确定,一是以改革创新破除制约消费扩大的体制机制障

碍。加快教育、卫生、文化等事业单位分类改革,该转企的尽快转企,全面放宽民间资本的市场准入,分领域逐步减少、放宽、放开对外的限制,支持新技术新工艺新材料应用,增加优质新型产品和服务等有效供给。以加快户籍制度改革带动住房、家电等消费。二是优化消费环境。全面提高标准化水平,以更严的标准和监管强化企业主体责任,促进消费品质量的提升,建立全国统一的信用信息共享平台,推进跨地区、跨部门信用奖惩联动,营造公平竞争环境,保护知识产权,严惩假冒伪劣、劣质不符等行为,维护消费者权益,使消费者放心消费,从而更好拉动内需。三是加大财税、金融等政策支持,发展消费金融,将消费金融公司试点推广至全国。四是畅通商品进口渠道,扩大群众欢迎的日用消费品等进口,增设口岸进境免税店,落实和完善境外旅客购物离境退税政策。

鼓励社会力量兴办医养结合机构

会议指出,推进医疗卫生与养老服务相结合,是深化医改、应对老龄化、增进亿万家庭福祉的惠民举措,也能带动大量就业。会议确定,一是促进医养融合对接。医疗机构为养老机构开通预约就诊绿色通道,养老机构内设的医疗机构可作为医院康复护理场所。支持养老机构按规定开办老年病、康复、中医医院和临终关怀机构等。推进基层医疗机构与社区、居家养老结合,为老年人家庭提供签约医疗服务。二是鼓励社会力量兴办医养结合机构,支持医疗资源丰富地区将公立医院转为康复、老年护理等机构。三是强化投融资、用地等支持,扩大政府购买基本健康养老服务,创新长期护理保险产品。会议决定,在全国每个省份至少选择一个地区开展医养结合试点示范。

会议通过《地图管理条例(草案)》。草案对地图编制、审核、出版等作了规定。

聚焦“双11”

12分28秒 阿里巴巴平台 交易额破百亿

据新华社杭州11月11日电(记者 韦慧 张遥)2015天猫“双11”全球购物狂欢节随着零点的钟声敲响而拉开帷幕。阿里巴巴集团披露的数据称,仅用12分28秒,阿里巴巴平台上的交易额冲破100亿元,比去年提前26分钟,其中无线交易额占比74.83%。截至11日上午8时30分05秒,交易额达到442亿元人民币。

记者从蚂蚁金服了解到,在刚刚开始的双“11”活动中,支付宝平稳支撑起了每秒8.59万笔的交易峰值,是去年“双11”峰值的2.23倍。来自阿里巴巴的实时数据显示,零点刚过1分12秒,天猫“双11”交易额超10亿元,5分45秒,交易额超50亿元。值得一提的是,狂欢节开场后的1分28秒,无线交易额就超10亿元。

据介绍,零点刚过43分钟,菜鸟网络已产生物流订单1亿单。11日凌晨零点14分,北京朝阳区的一位买家就收到了刚刚在天猫上购买的微鲸电视。

阿里巴巴集团中国零售事业群总裁张建锋说,今年的天猫“双11”已经创造了多个历史纪录,包括4500万人同时在线。无线交易额曾一度超过90%的峰值,所有品类和单品的销售都明显超过预期。

据悉,今年是阿里巴巴集团全球化元年,天猫“双11”进行了全面升级,其中有4万多个商家、3万多个品牌和600万种优质货品参与,包括了来自美国、日本、韩国等25个国家和地区的5000多个海外品牌。

此外,今年的“双11”是阿里巴巴数字经济和线下商业全面融合的首次呈现。苏宁、银泰、北汽、首旅集团等十余商家联动全国超330个城市的18万家商场或门店,共同参与此次“双11”购物狂欢。



11月11日凌晨,三只松鼠客户满意中心的负责人刘浩在指导队员服务网购客户。

“双11”购物狂欢开启,对于安徽三只松鼠电子商务有限公司的“90后”客户经理刘浩来说,“双11”前后是她一年中最忙碌的时期。刘浩是三只松鼠客户满意中心的负责人,“90后”的她在这个年轻的电商企业里已经属于“元老”级别。为了应对“双11”期间的网购高峰,刘浩和她的队员们奋战在客服第一线。 新华社发

11日零点14分 首个订单送达

——记者亲历“双11”快递分拨现场

据新华社上海11月11日电(记者 赵文君)离11日凌晨不到两个小时,位于上海青浦区的中通快递总部一片忙碌,几十辆9.6米长的大货车一辆辆排队驶入分拨中心,停在不同的传送带前。货车上的包裹无须人工卸载,通过传送带,直接快速进入各条分拣线路。

“快!快!”一名指引员举着喇叭喊。一辆9.6米长的货车,可以装载140立方米的快件。随着车里的快件大编织袋不停地被运上传送带,每隔1米有一名分拣员,根据编织袋上的数字编号,将与自己负责区域代码一致的袋子挑出。一个编织袋里装有80到100件快件,通过人工引导,这些大家伙“咣当”落入下一个通道,进入后续的拆包、分拣环节。

11日9时,今年“双11”的第一批快递就从这里发出,运往全国各地。而在以前,最早的一拨包裹,要到11日深夜至12日凌晨才能发出。发货时间提前了,揽货时间也要往前赶。今年“双11”,快递小哥零点起就会上门收件,比以前提前了近12个小时。

11日凌晨零点14分,北京朝阳区的一位买家就收到了刚刚在天猫上购买的微鲸电视。这是今年“双11”的首个订单。申通速递运营中心负责人说,这个订单是由申通速递E物流发出并投递。从下单到投递,仅仅用了14分钟,看起来好像不可思议。但实际上,通过仓配一体化,可以实现这样的“奇迹”。

“双11”当天,申通E物流产生的订单约270万件,这些订单要在15日前全部投递完毕。今年也是实行快递实名制以来的首个“双11”。国家邮政局预计,最高日处理量有望突破1.4亿件。人们担心的是,

实名制对快递的时效会不会产生影响?

几家快递企业的负责人表示,“双11”发货高峰期主要是电商大客户,在签订协议前,已经做了充分核查,这部分对时效的影响不大。而在“双11”一周过后,陆续有消费者开始退货,这对快递员会有一定影响。

中通快递董事长赖梅松告诉记者,以前爆仓的原因是,分拨中心只有一个仓,出港件不发出,进港件就堆在仓里,出港件堵在一起,就容易爆仓。“以中通为例,目前大型快递企业的分拨中心都建有两个仓,进港件和出港件分开,虽然任务繁重,却有条不紊、忙而不乱。”

圆通速递负责人透露,截至11日9时,全网揽收件量达1000万件,比去年同期提前了4个半小时,这反映了快递效率明显提升。

传播正能量 开启善时代



慈善周周行

郑州慈善在行动

第191期



“无肛女孩”忍痛生活16年 年迈养父始终不离不弃

本报记者 李娜 通讯员 桑唯越

核心提示

16岁被称为花季,但是对于郭利霞来说,16岁的她却承受着常人难以想象的病痛。家住焦作市南庄镇里村的郭利霞,患有先天无肛、直肠阴道瘘,大便都从阴道排出,16年来她每天都要带着尿布生活。

抚养她的,是和她并无血缘关系的养父。如今,第一期手术终于完成,可是利霞还将面临着漫长的恢复和重型手术。她和年迈的养父,需要大家的帮助。

郑州慈善总会联合《郑州日报》、《郑州晚报》、腾讯公益等共同发起了爱心募捐,希望帮帮这个家庭,给这个女孩一个“重生”的机会。



特殊的家庭 坚强的姑娘

由于患有先天无肛、先天性心脏病等多种疾病,利霞出生后就遭父母抛弃了。把利霞收养并照顾起来的是她的养父:郭树同。在收养利霞之前,郭树同还捡到过一个唇腭裂的男婴,并一直照顾着。

因为和正常的孩子不同,利霞的成长更艰难一些,发烧是常事,吃进去却排泄不出来,利霞常常被憋得难受,每到这时,郭树同就给孩子揉肚子,帮助她减轻痛苦。没有肛门解大便,粪便只能从阴道流出,利霞有时一个多月都不排便,有时一

排便就断断续续几天,因为家里穷,郭树同只能跑到村里的垃圾场,捡别人扔的旧衣服,回家洗净后剪成尿布给利霞垫着。

后来,郭树同的妻子因为精神疾病走失,家里只剩他一人拉扯两个孩子长大。对于郭利霞,父亲总是更疼爱一些,利霞的哥哥也很爱她,三个没有血缘关系的人组成的这个家庭,一直相携着生活。上学之后的利霞,变得更加乖巧懂事,学习也一直很努力,年年获得“三好学生”奖状,老师们都很喜欢她。

病情恶化 需要立即手术

随着年龄的增长,利霞的病情也在急剧发展:肚疼难忍、胸闷气喘、全身肿胀酸疼,使利霞不得不辍学在家。

“即使砸锅卖铁,也不能让闺女再受这种罪了!”今年10月,郭树同向所有亲戚和左邻右舍借了钱,带着利霞来到了郑州人民医院。

由于利霞已经错过了最佳治疗期,再不能错过青春期。否则会影响她的正常发育。为此,陈涛和科室的大夫决定尽快为利霞进行手术,并制定三期手术方案:第一期先解决出口问题,就是在利霞的腹部造瘘,从瘘口处排便,这样排便通畅了,利霞自然就可以正常饮食了,营养跟得上,才能为后续治疗提供条件;第二期手术要为利霞造肛,修补直肠阴道瘘;第三期视二期手术的恢复情况,大概半年之后,如果人造肛门有自主收缩的能力,再把腹部人造的瘘口合上。

11月4日上午10点30分,利霞被推进了手术室,进行了第一期手术。陈涛在她的腹部开了一个口。打开腹部,在场的医生都惊呆了:由于粪便长期沉积在体内,利霞的肠子已经被撑得是正常人的五六倍大,看起来与她的腰一般粗。经过4个多小时紧张的手术,利霞终于可以摆脱常年垫尿布的生活了。

但是距离“重塑”新生的路还很长,因为等待利霞的不单是后面的二期、三期肛门再造手术,还有心脏手术。

后期治疗费用愁坏了老父亲

据了解,如果利霞身体恢复得好,后期的手

术费用保守估计还需要7万元至8万元。而利霞的父亲今年已经75岁了,只有每个月的低保,加上几亩地的收入,一年总共4000多元钱。利霞的哥哥在广州打工,一个月2000元的收入勉强维持生活。

陈主任告诉记者,一期的手术费用估计在2万元到3万元,科室前期已经想办法省去一部分费用,能为他们节省的都尽全力帮助他们,但是,以其家庭目前的经济能力,后期手术仍然十分困难。“孩子的病,只能走一步看一步。”对于未来,高昂的费用让这位年事已高的父亲作了难。在这里,我们也呼吁,希望广大爱心人士和企业,能够伸出援手,帮帮这个身陷绝境的困难家庭,让花季女孩能够过上属于她的美好生活。

若您愿意伸出援手,可以和郑州慈善总会联系,进行捐款。郑州慈善总会账户:郑州银行桐柏路支行,账号:905540120109024760,募捐电话:68665328。

同时,您可以在微信上搜索“腾讯公益”,找到“七旬养父救无肛女孩”,进行网络募捐。昨日下午,郑州慈善总会和腾讯公益开通此慈善项目后,两个小时,已经募集善款2965.76元,这些钱将全部捐赠给郭树同和利霞。



扫一扫 做慈善